

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Хадж Аиссы Абделхак «Диагностика и терапия преэкламптического синдрома у кобыл на завершающем сроке» представленную в диссертационный совет Д 220.061.01 ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности: 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Диагностика и лечение беременных животных с синдромом преэклампсии является одной из важных проблем ветеринарного акушерства. В настоящее время отсутствуют эффективные диагностические методы данной патологии, а также терапевтические способы тяжелых форм эклампсии. В связи с чем изучение и практическое обоснование применения современных методов диагностики и терапии осложнения беременности преэкламптическим синдромом у кобыл является актуальным.

Хадж А.А. разработан и апробирован метод комплексной диагностики у жеребых кобыл с клиническими признаками преэкламптического синдрома и определена степень достоверности клинико-лабораторных показателей. Установлены изменения в общем анализе крови, а также в биохимических показателях у жеребых кобыл при неосложненной и осложненной беременности. Впервые изучено состояние иммунной и антиоксидантной систем у жеребых кобыл при неосложненной и осложненной беременности преэкламптическим синдромом. Выявлены морфометрические изменения в плаценте у кобыл на завершающем этапе беременности при преэкламптическом синдроме. Научно обоснована терапевтическая эффективность применения фармакологических средств при преэклампсии у жеребых кобыл на завершающем этапе беременности.

В качестве дискуссии хотелось бы знать:

1. Уточните в какие сроки беременности наиболее часто диагностируется преэкламптический синдром у жеребых кобыл?

Работа выполнена методически правильно, с использованием клинических, морфологических, биохимических, иммунологических, морфометрических и статистических методов исследований. Что позволило автору выполнить цель и поставленные задачи в работе. Выводы соответствуют содержанию автореферата.

В целом считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Хадж Аисса Абделхак заслуживает присвоения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности: 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Профессор кафедры анатомии, акушерства
и хирургии ФГБОУ ВО Самарского ГАУ
д.в.н., профессор
06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных

Баймишев
Мурат Хамидуллович

Подпись профессора Баймишева М.Х. заверена
специалист по кадровому
делопроизводству ФГБОУ ВО Самарского ГАУ
21 октября 2020 г

Мелентьева
Оксана Юрьевна



Почтовый адрес: 446442, Самарская область, г. Кинель, пгт. Усть-Кинельский, ФГБОУ ВО Самарский ГАУ, ул. Учебная, 2 E-mail: ssaa-samara@mail.ru Телефон: (8-846-63) 46-3-31, 46-7-18